

Ответ на запрет ЧМ-2023 для россиян

16 марта 2023 года на запрос ФПМ был получен официальный ответ от комитета Masters World Aquatics, согласно которому на чемпионат мира по водным видам спорта в категории «Мастерс» российские клубы не допускаются. Санкции также коснулись спортсменов ВФП. Так как данные ограничения были ожидаемы, руководство ФПМ, намереваясь сгладить последствия, стало двигаться в направлении создания альтернативных соревнований. Понятно, что провести соревнования на 100% сопоставимые с ЧМ



нереально, тем не менее, было намерение создать условия, приближенные по ряду параметров к ЧМ «Мастерс». Обсуждение данной темы началось осенью прошлого года. На форуме «Россия – спортивная держава 2022» в Кемерово В. В. Сальников провел встречу и переговоры с министром спорта Сахалинской области. В 2018 году в Южно-Сахалинске был открыт новый уникальный комплекс «Аква-Сити», имеющий в своем составе две спортивных чаши 50 метров и 25 метров (10 дорожек) и большой Аквапарк. Бассейны и Аквапарк находятся под одной крышей.

Несколько слов о бассейне: вода туда поступает из артезианской скважины. Бассейн имеет совершенную систему вентиляции, и в 50-метровой чаше дышится очень легко. На втором уровне бассейна есть тренажерный зал и зал сухой разминки, которые отделены от основной чаши стеклом: можно разминаться, отдыхать и наблюдать за соревнованиями.



В ноябре 2022 года в дни проведения чемпионата России в Казани были проведены переговоры по поводу предстоящих турниров, в которых приняли участие президент ВФП – В. В. Сальников, президент ФПМ – А. Н. Данилов, руководитель «Аква-Сити» – С. Ю. Мелешков, который имел полномочия вести предварительные переговоры от имени министерства спорта Сахалинской области.

По линии ВФП было принято решение провести этап кубка России по плаванию 1-2 мая 2023 года в городе Южно-Сахалинске. С этой целью В. В. Сальников в октябре 2022 года посетил «Аква-Сити» и встретился с руководством правительства Сахалинской области. В конце февраля 2023 года президент ФПМ – А. Н. Данилов получил официальное приглашение от министерства спорта Сахалинской области посетить Южно-Сахалинск на предмет возможности проведения в 2023 году турнира по плаванию в категории «Мастерс», который в дальнейшем мог бы стать традиционным.

В конце марта 2023 года состоялась поездка А. Н. Данилова на остров Сахалин. Во время визита состоялась ряд встреч с руководством правительства Сахалинской области: заместитель председателя правительства Сахалинской области – В. Н. Ющук, министр спорта СО – А. В. Подшивалов, министр туризма

СО – А. А. Лазарев, руководитель спорткомплекса «Аква-Сити» – С. Ю. Мелешков, президент федерации плавания СО – В. Д. Винокуренков и представители федерации триатлона Сахалинской области. Во время встреч и совещаний был достигнут ряд договоренностей. Руководство правительства СО заверило представителя ФПМ в том, что приложит все силы для того, чтобы соревнования прошли на высочайшем уровне, а также в том, что значительную часть затрат правительство СО возьмет на себя.

Принято решение:

1. Провести турнир **«Открытые Всероссийские соревнования по плаванию «СахМастерс»** на международном уровне, сделав его рейтинговым со всеми вытекающими последствиями (регистрация рекордов, начисление очков для рейтинга).
2. При участии правительства СО будет организован ряд экскурсий.

При этом руководство СО обратилось с просьбой к ФПМ достаточно полно осветить турнир в своих источниках и предпринять меры к стимулированию сильнейших спортсменов ФПМ для их участия в турнире. Турнир планируется провести в три дня по программе чемпионата России в период **с 22 по 24 сентября 2023 года**.

Несколько слов о Южно-Сахалинске. Город находится в долине и окружен горами: и красиво, и экология на высоком уровне. В период с 1905 по 1945 гг. Южно-Сахалинск находился под протекторатом Японии, что наложило определенный отпечаток на город. В городе японских и корейских ресторанов больше, чем русских. Большой выбор морепродуктов, причем добыча происходит в море, а не способом выращивания на ферме. Город расположен почти на одной долготе с Японией, так что соревнования там станут хорошей альтернативой для тех, кто не сможет поехать на ЧМ-2023, при этом поездка в Южно-Сахалинск обойдется в разы дешевле, чем в Японию.



На балансе министерства спорта СО находится учебно-тренировочный центр «Восток». Центр расположен в лесопарковой зоне, на территории 13 га имеется около 10 спальных корпусов, столовая, тренажерный зал, банный комплекс. Находится УТЦ на расстоянии 8 км от бассейна.



В 300 м от бассейна есть торговый комплекс, где расположена сеть маленьких ресторанов японской, корейской и вьетнамской кухонь. В течение 5-10 минут вам приготовят блюда из свежих морепродуктов.



В городе очень интересный музей с обширной историей. Был основан на Южном Сахалине в японском губернаторстве Карафуто (1905–1945 гг.). В административном центре г. Тойохара для демонстрации коллекций по естественной истории острова японские власти построили новое здание музея в 1937 году на пожертвования населения.

Сахалинский областной краеведческий музей является одним из старейших научно-исследовательских и просветительных учреждений культуры Сахалинской области. За длительный период существования музей прошел трудный путь становления и развития, постепенно он стал играть

заметную роль среди гуманитарных научных центров Дальнего Востока. Здание музея выполнено в традиционном японском архитектурном стиле «тэйкан-дзукури» – «императорской короны».

Условия шикарные, интереснейшие остров и город, великолепная природа. Предлагаем рассмотреть этот вариант в качестве альтернативы ЧМ-2023. Также будут приглашены и приняты все желающие спортсмены из других стран.